

Краљево

ДАН СЕЋАЊА НА ЖРТВЕ ХОЛОКАУСТА

Пољопривредно-хемијска школа „Др Ђорђе Радић“ из Краљева је, у сарадњи са Народним музејом Краљева, организовала дводневни програм за ученике средњих школа, поводом обележавања 27. јануара – Међународног дана сећања на жртве Холокауста, под називом „Мостови сећања“.

У Народном музеју је организована трибина, којој је присуствовало око педесет ученика из девет краљевачких средњих школа. На трибини смо подсетили ученике на историјске чињенице о феномену и трагичним последицама Холокауста. Након више од пола века, он остаје догађај довољно временски близак да би преживели још једном могли да сведоче о страхотама које су прогутале јеврејски народ. Страшна патња милиона осталих жртава нацизма оставила је неизбрисив ожиљак дијелом целе Европе, где је живот изгубило 53 милиона људи.

Под стручним вођством кустоса Музеја Силвије Крејаковић, ученици су обишли сталну поставку изложбе о страдању у Другом светском рату, као и Поменик, књигу страдалих Краљевчана у којој се, уз фотографије, налазе и биографски подаци о жртвама.

Покушали смо да дочарамо ученицима сву страхоту живљења тог времена читањем исповести Јудите Леви, Јеврејке из Суботице која је преживела Холокауст. Током трибине су приказиване и фотографије тешког живота у гету у Варшави, као и исповести преживелих Јевреја.

Филмом „Спајалице“ (Paper clips), приближили смо ученицима страхоте Холокауста на њима примерен начин, док смо, у завршном делу трибине, интерактивним приступом упознали ученике са савременим облицима антисемитизма у свету и спорадичним антисемитским испадима у нашој земљи. Ученици су учили да је у основи антисемитизма предрасуда и закључили да је потребно предрасуде превазилазити, као и да постоји потреба за уважавањем различитости и разумевањем култура других етничких заједница.



Циљ учења о Холокаусту, што је била и порука трибине, јесте образовање за мир и промовисање поштовања људских права, посебно мањина.

У Народном музеју је педагог Марсела Ескенази Милутиновић одржала радионицу „Праведници међу народима, људи за сва времена“, којој је присуствовало 32 ученика средњих школа.

Сценаријом радионице предвиђено је да се ученици емпатишу са жртвама, па смо на тренутак покушали да оживимо време нацистичке окупиране Европе. Ученицима су представљене карикатуре које омаловажавају и обезвређују јеврејски народ, приказујући их као претњу за човечанство. Уз моћ пропаганде којом се утицало на формирање мишљења, ученицима су представљени и дискриминациони закони из тог времена који крше елементарна људска права. Након размене на нивоу групе, на којој су ученици исказивали своје утиске о животу у нацистичком режиму, представљено им је да Јад Вашем, сваке године додељује „Медаљу праведника“ особи која је у тим тешким временима била спремна да ризикује властити живот да би спасила туђи. Од око 300 медаља које су добили „праведници“ на простору бивше Југославије, половина је припала припадницима српског народа. Прошле године, медаљу праведника је постхумно добио Никола Бошњак из Србије.

М. Ескенази Милутиновић